

HERALDO DE ZAMORA

SIGLO II Año XXXI

DIARIO DE INFORMACION, POLITICO E INDEPENDIENTE

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla.

FRANQUEO CONCERTADO

Núm. suelto 10 cts.

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

Núm. 10.003

Subscripción Capital, un mes... 2,00
Fuera, trimestre... 6,00
Portugal... 8,00
República Argentina... 40,00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada.

Jueves 10 de Febrero de 1927

Dirección y Administración: Santa Clara, número 55

Teléfono núm. 37

Apartado núm. 13

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS Cuarta plana 20 céntimos, pta. 0,40
Precio Tercera > 15... id... > 0,35
de línea por Reclamos y Gacetas... > 0,50
inserción. Primera plana... > 0,75
Remitidos comunicados y aquellos a precios módicos

Para HERALDO DE ZAMORA

La Vida Literaria

Una aventura en el desierto

Si el subjetivismo en la inspiración es, como afirman los más altos espíritus literarios de nuestros días uno de los factores esenciales en el estilo narrativo, y por extensión, en toda obra de arte, hemos de proclamar, aun antes de comprobarlas, las excelencias emotivas de esta crónica de su viaje trocado en calvario que nos ofrece en estos días el heroico capitán Esteve—no Estevez, como viene apareciendo en casi todos los periódicos—con el título de "Una aventura en el desierto."

Viva está aún, por lo intensa y cercana, la inquietud que produjo. No ya el país, sino el mundo entero conmovióse al saber el accidente sufrido por el arriesgado viajero aéreo. Con su albatros, formando parte de la escuadrilla bautizada con nombre simbólico y evocador, era uno de los nuevos nautas españoles que querían dar en pocos días un segundo salto prodigioso de miles de kilómetros. Desde el centro de la meseta castellana, con proa hacia el extremo oriente, y pensando cruzar por sobre toda una dilatada ruta que fué otro teatro de muchos de los hechos sustantivos de la civilización y de la Historia, Esteve—igual que Lóriga y Gallarza—habíase lanzado, confiado y optimista, a la incierta empresa. Y he aquí que en la etapa acaso más difícil y peligrosa—El Cairo-Bagdad—fracasó la pericia y el arrojo ante lo ineluctable del Hado. Los dos tripulantes del velívolo—piloto y mecánico—viéronse sumergidos en el desierto, verdadero mar de arena, acaso mas temible, en realidad, que el líquido océano. El Icaro del siglo XX, valeroso y audaz como el mitológico—aunque guiado ahora, no por la ambición endiosada, sino por el imperativo categórico del progreso—que por una vez cae, empero sus alas sean de acero...

Pero ¿a que reconstituir este momento epopéyico, por todos conocido, de una de las modernas gestas que más han reivindicado para la raza el respeto y la admiración universales, por el modo cómo vino a probar el poder latente de su cerebro y de su brazo? Es el caso que hoy Esteve—como hace poco afectuaron Franco y Ruiz de Alda, como muy en breve harán Gallarza y Lóriga—refresca el glorioso recuerdo trazado, merced a la perenne forma del libro, la suma de sus impresiones y remembranzas. Alienta en éstas por sobre todo la suprema sugestión de lo vivido, o sea ese subjetivismo apuntado como principal mérito de aquél al comienzo de la presente glosa. Y el escritor, triunfalmente revelado, ha conseguido ese sentido patético y conmovedor que admiramos en tantos de sus pasajes. Contra lo que acontece forzosamente en casi todas las crónicas similares, que siguen a lo largo del curso narrativo un diagrama sostenido, sin altibajos, por lo mismo que rellejan la línea de

avance seguro, aunque con la natural oposición y lucha, hacia el triunfo. "Una aventura en el desierto" ofrece ese singular aspecto—en donde estriba todo su mérito—del dolor y la desilusión espirituales de la gran empresa irrealizada, adobados con el sufrimiento físico del ser víctima de las privaciones y calamidades.

Por eso nos atrevemos a afirmar que la crónica del capitán Esteve es, aparte de lo apuntado, la más interesante novela de aventuras que puede leerse en estos tiempos. La estancia en los arenales sirios esperando el auxilio que—en la impaciencia y la necesidad, con el hambre y la sed—parecía no llegar nunca, constituye uno de esos leitmotivos de subyugante interés, poco menos que inéditos todavía en esta índole de descripciones de tierras ignotas cuyos horizontes rasgaron los velívulos. El recuerdo indeleble de aquellos días ha arrancado a la pluma de Esteve páginas magníficas de vivo realismo, páginas en las que se vuelcan con relieve de eternidad las palpitaciones de su corazón, un día atormentado. ¿Qué descripciones de este género—por su teatro o asunto—debidas a Kipling, a Stevenson, a Mayne Reid, pueden compararse, pese a la lozana y frondosa vena creadora de estos autores, verdaderos alquimistas de la realidad y la fantasía, con estas otras en que un aviador nos refiere la angustia de su soledad y sus sufrimientos ante la inclemente acción de los elementos?

Completan la arquitectura de esta obra otros interesantes capítulos consagrados a la exposición de la génesis y estudio del vuelo—que el autor tenía planeado con Lóriga desde meses antes—; a la divulgación de algunas nociones de navegación aérea, destinadas a preparar previamente a los lectores menos conocedores de estas lides; a describir las etapas realizadas por toda la escuadrilla "Icaro" antes del accidente por el que vino su forzada escisión; al retorno del autor y su mecánico, tras haber sido hallados por los ingleses, y, finalmente, al trazado de algunas siluetas de personalidades conocidas por Esteve en su malogrado viaje, personas que tuvieron concomitancia con éste, y a evocar el recuerdo de Filipinas, meta, para nuestro autor inalcanzada, del "raidi".

Bellamente escrito "Una aventura en el desierto", con soltura y ponderada armonía elocutiva. La prosa ofrece justeza y sobriedad, no presentando otro defecto constructivo que algún descuido en la puntuación, con el empleo excesivo e inadecuado del punto y coma. Esteve logra el espaldarazo de escritor fácil con esta obra, meritoria por todos conceptos, cuya bella factura material contribuye a hacer resaltar las mieles de su contenido.

Angel DOTOR

Madrid, Febrero 1927.

Frutomanía

Es, Pepita Almendrales una hermosa muchacha, morena, muy morena, digna de ser sultana, con ojos más brillantes que la encendida fragua, y la boca fresquísima, del color de la grana, y la nariz correcta, regordita la barba, las mejillas muy suaves y un tanto sonrosadas, y mórbidos los brazos, ebúrnea la garganta, y el talle cimbreante lo mismo que una palma, y que tan solo cuenta, tal prodigio de gracia, diez y ocho primaveras, quizás un poco escasas.

Pues bien, la tal chiquilla es tan aficionada a la fruta, que solo con ver una manzana, o un plato de ciruelas, o dos o tres granadas, o de uvas un racimo, o un cesto de naranjas, se pone más contenta y alegre que unas pascuas, y hasta baila de gusto, y hasta la jota canta.

Por eso no es extraño que al ver, esta mañana, a un muchacho muy fino que no tiene una blanca, pero es un "niño pera" que dice "la karaba", exclamara gozosa y batiendo las palmas:

—¡Con él me casaría dentro de una semana, que aunque no sea rico es una pera de agua, y no anhelo otra cosa que con esto me basta: la fruta me enloquece, la fruta me entusiasma!

Enrique JUNQUERA

CLINICA DE

enfermedades de los OJOS
Director: M. SANTOS
Médico-Oculista

Diplomado por la Universidad de Bordeaux.

Benavente, núm. 8, ZAMORA
Consulta de 10 a 1

La suscripción para los damnificados de Cuba

La ministro de la Gobernación dirigió ayer al señor González Longoria el despacho que sigue:

"Para cerrar la suscripción nacional en favor de Cuba a que se refería mi telegrama de 16 de Noviembre último, urge que V. E. interese de los Ayuntamientos, Diputación y Habilitación del personal dependiente de ese Gobierno, que no hubiesen remitido ya, bien al ministerio de Estado, bien a este departamento, los resguardos originales de ingresos en la cuenta corriente del Banco de España, abierta al efecto, cumplan, a la mayor brevedad este servicio, para verificar pronto y documentalmente, la comprobación de cantidades y fijar definitivamente el importe de la suscripción."

AGUSTIN ESTELLA

DEL
Hospital Civil de Bilbao
ESPECIALISTA

EN
Oídos-Nariz-Garganta

Santa Clara y Zorrilla núm. 1 y 3

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
CONSULTA ECONOMICA:

Martes, Jueves y Sábados, por la tarde.

Nuevo H. Comercio

Se admiten fijos, desde 4,00 ptas. en adelante.

San Andrés, 20, Zamora

Para la revista de comisario Los ascensos en el Ejército, que corresponden al mes entrante

En el "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra", se publican los ascensos que corresponden al mes entrante.

El empleo que se indica es el del ascenso:

Estado mayor.—Dos tenientes coroneles y dos comandantes.

Benemérita.—Un comandante, dos capitanes, dos tenientes escala reserva y dos alféreces de la misma escala.

Carabineros.—Un comandante, un capitán y un ingreso.

Oficinas militares.—Un oficial primero, un oficial segundo, un oficial tercero y un escribiente de primera.

Cuerpo eclesiástico.—Un capellán de segunda.

Infantería.—Tres tenientes coroneles, Escala de reserva, ocho capitanes y siete tenientes.

Caballería.—Tres coroneles, tres tenientes coroneles, tres comandantes, Escala de reserva, un alférez y un suboficial.

Artillería.—Tres coroneles, seis tenientes coroneles y ocho comandantes.

Ingenieros.—Un coronel, un teniente coronel y dos comandantes.

Intendencia.—Un capitán y un teniente.

Sanidad.—Un coronel, dos tenientes coroneles y dos comandantes.

Cuerpo farmacéutico.—Dos subinspectores de primera, dos de segunda, dos farmacéuticos mayores y dos de primera.

Veterinaria.—Uno de primera y uno de segunda.

Clínica Operatoria

DEL NIÑO JESUS

Director: J. RIVERA

San Pablo 1, Teléfono n.º 90

Medicina, Cirugía-Vías urinarias-Cistoscopia. Consulta diaria de 12 a 1 y de 3 a 6.

Curas de urgencia. Servicio permanente. Rayos X

Crónica mercantil

Barcelona 9

Los negocios de trigo en esta plaza siguen acusando mucha firmeza en los precios y pretensiones de alza en los vendedores. Se ha pagado por procedencias Villalón y similares a 47,50; línea Arévalo 49,50; Burgo Ranero 48,25; Sahagún 48,50; línea Palencia 48 y 48,50.

Valladolid 9

El alza se va señalando de un modo claro y la pretensión de los pocos vendedores que se prestan a fijar precio se acercan ya a las 50 pesetas para clases buenas y no será difícil que se consolide este precio en días sucesivos.

Las ofertas que se dice conocer actualmente señalan para esta plaza los precios de 49,14 a 49,43; Río-seco a 48,28; Palencia 48,50; Frómista y Osorno a 48 pero ya se sabe haberse realizado compras en Barcelona de esta última procedencia y otras de la misma línea a 48,50.

La tendencia del negocio sigue inclinándose al alza.

En estos mercados locales del detall las entradas son escasas. Hoy anotamos las siguientes:

Por el CANAL: 100 a 84,00 (48,56).

Por el ARCO: 300 fanegas a 84,50 y reales o sea a 48,85 pesetas los 100 kilos.

Clínica Odontológica

Y LABORATORIO DENTAL JOSE JARAMILLO

Ex-Ayudante del Doctor Aguilar

Consulta de 9 a 12 y de 3 a 6

ZAMORA

COLABORACION FEMENINA

Pro-Cultura

Mi granito de arena

La regeneración de España, es el eje alrededor del cual gira el programa del actual Gobierno y para llegar a tal fin el mejor camino, es el de la dignificación de la Escuela y del Magisterio.

Las cuestiones de cultura popular, de cultura general, se hace necesario seguir el natural empuje llamado progreso, dejando que la cultura camine sobre las vías de la verdad.

Se hace preciso rodear de la consideración debida a quien ejerce tan loable labor cual es la de instruir al pueblo, sacándole de la pernicioso ignorancia. El alma de la institución escuela, es el maestro; la tarea llevada a cabo por este digno funcionario, no es labor de relumbrón, es labor silenciosa cuya eficacia tiene el máximo de intensidad, en el futuro destino de los pueblos.

Justo es, que tanto como se exige para demostrar las aptitudes de quien poseyendo un título se propone ejercer el difícil cargo de maestro primario, sea éste recompensado no con mezquindad, sino con decencia, para que ese humilde funcionario no se desaliente al considerar el escaso valor que se da a su constante trabajo.

Que se conviertan en realidad, lo que tanto ansian, es lo que necesitan esos sufridos mentores de la niñez, que con paciencia singular, van laborando año tras año, por el engrandecimiento de la cultura nacional.

Debe atenderse sin demora a la construcción de locales-escuelas, desterrando para siempre, esas insalubres habitaciones tipos vergonzosos de escuela-cárcel, donde los niños acuden más que a instruirse, a entristecerse, ocasionando a los maestros un profundo desaliento, siempre perjudicial para todos.

Desgraciadamente continúa sin resolver el problema de la enseñanza; pasa el tiempo, y muchos pueblos siguen sin escuelas; la gran vergüenza nacional es que existen cerca de dos millones de pequeños españoles, que anualmente quedan sin recibir instrucción alguna, por carecer de escuelas y de maestros.

Según la prensa, solamente en Madrid, faltan más de mil maes-

tros, y les faltan escuelas a más de noventa mil niños; si a esta enorme cifra, agregamos los del resto de España, tendremos un número considerable, que irá a engrosar la fatídica cifra de diez millones de analfabetos, que es oprobio de una nación civilizada.

La escuela, es moldeadora de las inteligencias infantiles y aunque algo más protegida que antaño, no está tanto como debiera.

Es el único centro, donde los niños comienzan a abrir su espíritu a los conocimientos que les servirán para poder más tarde, ser útiles a la sociedad en que vivan y a sí mismos, haciendo a la vez fructifera la abnegada labor del maestro, que en su continuo trabajo procura hacer buenos ciudadanos y excelentes patriotas.

Las autoridades primero, parecen ser las más obligadas y todos en general, deberíamos prestarles nuestra ayuda, para velar continuamente por el exacto cumplimiento de la disposición que declara obligatoria la asistencia a la escuela, de todos los niños comprendidos en la edad adecuada para ello.

El ilustre pedagogo don Francisco Giner, repetía muchas veces, que en el proceso de la educación, el maestro no representa solo un elemento importante, es quizá el único

Dotando al país de escuelas y maestros, dando medios para que la educación de la infancia se desenvuelva con arreglo a las exigencias de la vida, el analfabetismo dejaría de ser preocupación constante; todo cuanto se diga y se haga por desterrar tamaño mal, es siempre poco ya que su pernicioso influencia es grande, toda vez que son la mitad de los españoles los que no saben leer ni escribir. El analfabetismo es una plaga terrible, engendra la miseria y las más bajas pasiones; creando escuelas, ayudando a los maestros, haciendo cumplir las leyes que hacen obligatoria la asistencia a las clases, sería como se llegaría a conseguir la desaparición del analfabetismo nacional.

Pía DOMINGUEZ

Zamora, febrero, 1927.

HERALDO DE ZAMORA, Apart. 13

Nota Oficiosa

"A los Gobernadores civiles, Corporaciones Provinciales y Municipales, Uniones patrióticas y Autoridades

Conveniencias personales, del servicio en algún caso, aconsejan al Gobierno la sustitución de algunos Gobernadores y el cambio de provincias de otros.

Encuentro adecuado tal momento, como Jefe del Gobierno y Presidente de la Gran Junta Directiva Nacional de la Unión Patriótica, para dictar instrucciones a los nuevos que se designen, y ratificarlas a los que sigan ejerciendo tan alta función.

A estas fechas, es de suponer que las Diputaciones Provinciales y Ayuntamientos son el fruto de una esmerada selección, sin personalismos ni pasiones, y, por ello, conviene limitar en lo futuro todo lo posible, las propuestas de modificación en su personal, menos aún de un modo colectivo o total, sin que en ningún caso se anticipen al conocimiento y acuerdo del Ministro de la Gobernación quien requerirá todos los datos precisos para resoluciones tan delicadas. Cada Gobernador debe retocar y perfeccionar su propia obra o la de sus antecesores, evitando cambios bruscos y la influencia de impresiones vehementes. En esencia, como tantas veces se ha dicho, cada Corporación y cada individuo de los que las inte-

gran, han de ser juzgados por su coeficiente de ética, inteligencia y eficacia.

Repetiré, pues, una vez más, el propósito del Gobierno respecto a la designación y mantenimiento de los gestores de la vida provincial y municipal: personas probas, inteligentes, celosas del bien común y con la independencia necesaria para el cumplimiento de sus deberes públicos, que nunca abdicquen sus derechos de diputados o concejales, en los que deben ser mantenidos y respetados, pues una Corporación deliberante, sin examen y controversia de la gestión que desarrolla, es un cadáver y la realidad y el buen sentido impondrá siempre el triunfo de la razón y señalará con claridad los casos en que la oposición, por apasionada o sistemática, deba ser reprimida por todos los medios reglamentarios, preferentemente por acuerdos de la misma Corporación.

Los funcionarios auxiliares de estas Corporaciones, no porque procedan del antiguo régimen o sean de reciente nombramiento, sino por su propia actuación, han de ser mantenidos o separados inflexiblemente después de inequívoca comprobación, sin que pueda permitirse que nadie ni con ningún

CONSULTA

Y CLINICA OPERATORIA

DE

Garganta, Nariz y Oídos

Dr. F. González

de las Clínicas del Dr. Tapia de Madrid

Avenida Requejo 5, Hotel, tercero

Horas de consulta:

de diez a una

Teléfono 122

Artículos Sanitarios

Wateras completos con todos los accesorios para su instalación desde 48 pesetas.

Accesorios sueltos a precios baratos.—Esperato Robledo.

Servicio telefónico

Se ha encargado nuevamente de la estación telefónica urbana e interurbana de esta capital el culto y distinguido jefe don Máximo Retana que venía desempeñando con gran competencia ese importante cargo.

Seale enhorabuena.

Relojería y Optica

DE LA

VIUDA DE CIRIACO DEL RIO

Lentes, Gafas, Termómetros, Barómetros, Gemelos Teatro, Gran Taller de Composturas.

Se arreglan gramófonos.

Santa Clara, 27,

(frente a la Audiencia). ZAMORA

Malaquias Hilario Andrés Santos

pretesto deje de rendir al proco-

Las Uniones Patrióticas, con espíritu tolerante en cuanto a la doctrina, intrasigente en cuanto a las virtudes ciudadanas, exaltadas a partir del 13 de Septiembre del 23, son los núcleos o viveros de que lógicamente han de salir los hombres útiles para la obra de regeneración que venimos desarrollando, ya que a nadie se le ha exigido abdicación de idearios para ingresar en ellas, sino ofrenda de esfuerzo y sacrificios ciudadanos y mero desligamiento de organizaciones, que por su origen y estructura partidista y caciquil el nuevo régimen juzga incompatibles con la independencia indispensable para el perfecto ejercicio de la ciudadanía. En tal concepto, indicarán a los señores Gobernadores y éstos aceptarán, salvo el caso de propio y fundado juicio contrario, el personal adecuado para el desempeño de las funciones públicas, en las que han de gozar de la amplia libertad y autonomía concedidas por sus Estatutos respectivos a Ayuntamientos y Diputaciones, para que el empleo eficaz de sus recursos redunden en prosperidad de los administrados.

Nada dará a la actuación de todos tanta independencia y desinterés para desarraigar el caciquismo que desechará la idea absurda de prepararse distritos electorales que están muy alejados de recuperar vida política, mientras debe ser noble afán de indudable eficacia adquirir renombre provincial y aun nacional, que no está vedado al mérito, en un régimen de tanta intensidad como el nuestro, por modesta que sea la persona que lo contraiga.

A los señores Gobernadores corresponde, a más de la tramitación y resolución rápida y equitativa de cuanto es de su misión y de la inspección e informe al Gobierno respecto a todos los servicios que radicquen en sus territorios provinciales, el estímulo de todas las actuaciones, sin ahogarlas por una excesiva intervención, pero siguiéndolas con interés; y, de modo muy principal, sostener la continuidad de la obra de educación ciudadana, iniciada al advenimiento del régimen y realizada con éxito notorio por los delegados gubernativos, que ya desligados de los distritos y existentes las organizaciones de Unión Patriótica, cada día tienen más definida su exclusiva misión de Delegados de los Gobernadores, para fines administrativos y de educación ciudadana.

Las organizaciones de Unión Patriótica constituyen, aun en los casos en que son más nutridas, sólo reducidos núcleos representativos de la gran masa neutra dispersa que asiste y asistirá al Gobierno con la fuerza de su opinión, mientras el acierto guíe sus pasos y sus actividades por los intereses nacionales sean evidentes y las impulse la equidad, según pudo comprobarse en el gran plebiscito de hace cuatro meses. Por lo tanto, ha de preocuparnos más la ca-

lidad de los afiliados, dispuestos a una colaboración activa, que el número de simpatizantes, que es enorme, sin que por esto deje de ser muy estimable labor de los organismos directivos el alistamiento de cuantos de un modo consciente quieran ofrecer su colaboración a la gran obra, no sólo para el día que vivimos, sino para un futuro de posibles contingencias que demande sólida organización y grandes esfuerzos de nuestra opinión pública.

Quede, pues, bien fijado que la Unión Patriótica, en su más amplio concepto, no es un partido político a la antigua, con credo herético, ni disciplina personal que imponga ninguna claudicación, sino movimiento nacional de ciudadanía, iniciado, encaminado y mantenido por organismos de propaganda y dirección, que constituyen sus más firmes puntales para el mantenimiento y desarrollo de la idea, en los que deben colaborar y cooperar con su esfuerzo cuantas personas la crean buena y se sientan capacitadas para tal labor ciudadana.

Para que cuanto queda dicho pueda ser realidad, es preciso que el ejercicio de autoridad gubernativa (no los Alcaldes, Concejales, Presidentes o Diputados provinciales) sea incompatible con los cargos de Unión Patriótica y que ésta goce en su organización de verdadera autonomía, en nada incompatible con las relaciones que deben ligarla a las autoridades. El sentido político, que no puede faltar sobre otras muchas cualidades a las personas designadas para los cargos de Gobernadores y de Jefes provinciales de Uniones Patrióticas, ha de regular y mantener la relación entre unos y otros y trascender al público como muestra de unión y armonía, que representará fuerza.

El problema ético-político-social ha seguido la misma trayectoria que el de Marruecos y que el económico. En los tres se ha adelantado mucho y puede asegurarse que de ninguno de los tres es de temer ya un catastrófico derrumbamiento; pero ninguna de las hoguearas que amenazaban devastar la Patria está tan extinguida que pueda darse todavía la orden de retirada a los bomberos. Cuando sea llegada la hora oportuna nadie la diferirá un minuto.

Que en esta etapa política ninguno de los nuestros se confie con exceso ni menos desfallezca; que nadie caiga en ambición ni en bizantismo; que los entusiasmos se aviven ante la esperanza cierta del próximo éxito, que debe ser la glorificación de España reconocida por todos como pueblo modelo de virtudes, justicia, cultura, ciudadanía, progreso y laboriosidad insuperable, que si en días, ya lejanos, deslumbró con la gloria de sus arraigadas empresas, en los días que vivimos ofrezcan al mundo, con una organización nacional modelo, el patrón a seguir, para que la humanidad que se extravía por caminos de perdición, deslumbrada por falsos fulgores de la

Teatro PRINCIPAL

Hoy jueves aristocrático Programa selecto
Su Alteza el Príncipe Seperjoya de la casa METRO
Mañana viernes Programa modernísimo
PUÑOS Y CASCOS por TOM MIX. Fina comedia.
Una parte de la película en tecnicolor.—Lo más bonito y moderno en el cine. Nuevo en Zamora
Domingo y Lunes, El suceso del año **CARMEN** Por RAQUEL MELLER

antorcha de la libertad, marche por el único camino por donde ella es buena y es posible, garantizadora de los derechos del hombre, pero más aún de los de la Sociedad, impulsadora del progreso, pero no destructora de la fe ni de la tradición, tesoros espirituales de los pueblos; democrática, pero no chabacana ni irrespetuosa; protectora del trabajador, pero no enemiga del capital ni de la autoridad que da la cultura técnica.

Italia, que vio el peligro cercano, ansiosa de salvarse, organiza, bajo la dirección de un hombre extraordinario, un estado fascista, y España, más modesta y menos personalmente gobernada, pero inspirada, también, por el noble afán de engrandecerse, que es robustecer su personalidad y su vida, ha abierto en ésta un período excepcional, precursor también, de la organización de un estado cuya vida plena alumbrará las normas de una constitución estable, amparada por un ambiente de sana y robusta ciudadanía. Obra desproporcionada a la modestia de los que han de realizarla, pero iniciada con fortuna por el Directorio Militar, proseguida con fe, arraigada con fuerza en la opinión y contando con verdadera simpatía ciudadana, nuestra pequeñez desaparece al transformarse en obra de todos que, además, contará muy pronto con la eficaz colaboración de una amplia y genuina representación de las fuerzas y valores reales de la vida del país.

Por fortuna, España no se ve hoy amenazada de peligros de corrupción moral, disolución ni de otros vendavales de locura política. Tales riesgos fueron atajados el 13 de septiembre de 1923, en momento tan precioso que, según afortunada frase de un político demócrata, un día antes hubiera sido sangriento y un día después hubiera sido ineficaz.

Pero no por eso nuestra labor ha terminado: hay que afirmarla, robusteciéndola una ciudadanía tan culta y tan consciente, que pueda confiarse a ella el porvenir de España sin temor alguno.

Con visión amplia, pero que no rebasa el campo de las posibilidades reales, aspiramos a que el carácter ibero y la cultura ibérica, fundidas en el crisol de empresas gigantes y endurecidas por el yunque de esfuerzos comunes, ejerzan en el mundo la debida y benéfica influencia, y que el nombre Iberia y el de la hermana mayor España, sean faros que alumbren a la humanidad los caminos de progreso y de grandeza a la moderna: virtud, cultura, trabajo.

Contra propósitos y programas en que se aunen el ideal y la realidad, la tradición y el progreso, y que enunciados por nosotros no son una mera fantasía, nada valdrán ni influirán en el país rebeldías mansas ni activas, protestas doctrinarias, ni críticas negativas. Por primera vez en España, desde hace mucho tiempo, se gobierna con la opinión, ansiosa de contacto y para el país, anhelo de fe y optimismo en el Poder público, que sólo conocía escéptico o desfallecido. Por eso nuestra fe y aliento deben robustecerse y llevarse hasta en el más recóndito rincón a los ciudadanos, interresándolos en una obra de apostolado y regeneración que Dios bendice y la Patria recompensará con su amor y confianza.

Miguel PRIMO DE RIVERA

Los problemas sociales en los países ibero-americanos

Reflejo del creciente desarrollo que las cuestiones sociales adquieren sin cesar en los países ibero-americanos, donde con tanta atención se estudian los problemas del trabajo y donde cada día es más extensa la legislación relacionada con estos problemas, en el espacio cada vez mayor que a estas cuestiones dedica en sus páginas el órgano de la Oficina Internacional del Trabajo "Informaciones Sociales" edición española dedicada a nuestro país y a las repúblicas de Ibero-america.

En el número de enero último, con el que la revista citada entra en el cuarto año de su publicación, se insertan interesantísimas informaciones del carácter a que nos referimos y correspondientes a la Argentina, el Brasil, Chile, Puerto Rico, Portugal, etc., aparte de los copiosos datos que habitualmente reproduce de los demás países del mundo donde han adquirido caracteres más trascendentales los problemas del trabajo.

Homenaje a una Zamorana

Tenemos entendido que en la vecina ciudad del Tormes, las autoridades y el pueblo en sus más genuinas representaciones, proyectan celebrar un homenaje a la ilustrada zamorana señorita Natividad Calvo Montealegre, con motivo de celebrar el día 1.º de marzo próximo sus bodas de plata profesionales.

La señorita Calvo Montealegre, directora de la Escuela Graduada de Niñas y Regente de la Normal de Maestras de Salamanca, verá seguramente premiados sus constantes devotos por la Enseñanza con la Cruz de Alfonso XII, solicitada por los elementos representativos de la ciudad vecina, en la que la distinguida señorita Natividad Calvo Montealegre ha puesto de relieve sus excepcionales dotes para la enseñanza.

Ignoramos si el Ayuntamiento y la Diputación de Zamora, habrán adoptado algún acuerdo relacionado con este merecido homenaje; pero estimamos que no deben quedarse al margen del mismo, ya que se trata de una zamorana que con sus merecimientos honra fuera de su patria chicca al pueblo que la vio nacer.

HERALDO DE ZAMORA, se adhiera con su modestia al homenaje proyectado y felicita cordialmente a la señorita Natividad Calvo Montealegre, por hacerse acreedora al reconocimiento público y oficial de sus merecimientos, felicitación que hacemos extensiva al padre de tan ilustrada profesora, nuestro respetable amigo don Manuel Calvo Morales.

Consulta y Clínica Operatoria de enfermedades de los OJOS

Dr. Luis Diaz Hernando Médico-Oculista

CONSULTA DE 10 a 1 Plaza de Zorrilla, 4 Zamora

La Gran Semana de la rebaja progresiva

Desde el lunes 31, al sábado 5 de Febrero, fíjese en los precios que marcan los relojes en los escaparates de la CASA JODRA y se convencerá que son más baratos que el 98 por 100 de las más importantes relojerías de España, a pesar de estos precios esta Casa hace más

Desde el Lunes 7 de Febrero empezará la Gran Semana de Rebaja Progresiva.

A todo cliente que compre un reloj de los expuestos en los escaparates se le harán los siguientes descuentos (sin alterar los precios actuales).

- El Lunes el 5 por 100.
- El Martes el 10 por 100.
- El Miércoles el 20 por 100.
- El Jueves el 30 por 100.
- El Viernes el 40 por 100.
- El Sábado el 50 por 100.

El reloj más barato que la fábrica. **CASA JODRA**

T. S. H.

Un acontecimiento radiotelefónico

A mediados de febrero las emisoras de Unión Radio de Madrid y Barcelona darán comienzo por primera vez en España a unas interesantes retransmisiones simultáneas que revelan la capacidad técnica de dichas emisoras y su constante afán de avanzar en el perfeccionamiento radiotelefónico.

En la primera retransmisión sabemos tomarán parte el notable violinista señor Francés que actuará en el estudio de Unión Radio de Madrid, el eminente maestro Cumellas Ribó le acompañará desde el estudio de Radio Barcelona.

Es decir que ambos artistas estarán uno en Madrid y otro en Barcelona y mereced a la radiotelefonía, podrán interpretar un pasaje musical como si estuviesen en la misma sala. En esta interesante emisión, actuarán asimismo los locutores de la emisora madrileña y los dos de la emisora catalana, cuyo ingenio es tan celebrado por los oyentes de ambas emisoras.

Lee de Forest en Madrid

Con ocasión de la llegada a Madrid del eminente Ingeniero Lee de Forests, la estación emisora de radiotelefonía la Unión Radio transmitirá los actos que en honor de tan ilustre huésped se celebren y que sean susceptibles de ello.

El próximo viernes a las once de la noche, mister Lee de Forest dirigirá un saludo a los radioyentes de toda Europa, desde el micrófono de Unión Radio.

Boletín meteorológico

(Servicio Meteorológico Nacional)

En los países del Norte de Europa, Alemania, Francia e Italia el tiempo es bueno.

El cielo presenta pocas nubes y los vientos soplan flojos, generalmente del primer cuadrante.

La temperatura es suave, teniendo en cuenta la estación en que estamos.

En España el tiempo es muy inseguro. A los ratos de sol suceden grandes nublados y se registran nevadas y lluvias en diversas regiones.

Las lluvias más importantes son las registradas en la región más meridional de Andalucía.

La temperatura máxima de ayer se registró en Huelva y Málaga con 15 grados y la mínima de hoy de 7 grados bajo cero.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 5,5 grados y la mínima de hoy de 8 décimas.

En Zamora, las condiciones meteorológicas desde las siete de la madrugada de ayer hasta igual hora del día de hoy, fueron las siguientes:

Presión atmosférica, 708,4 milímetros.

Temperatura máxima, 9 grados.

Idem mínima, 5 grados bajo cero.

Viento, dirección Norte.

Ha nevado muy poco.

Tiempo probable para esta tarde y esta noche:

En toda España, tiempo inseguro.

SANEAMIENTO

En el GRAN BAZAR de Salvador García Vilaplana, encontrad

Bañeras Hierro Esmaltado

desde Ptas. 240'00 con grifos y válvulas.

LAVABOS

con grifos y pies niquelados desde Ptas. 80'00

WATER CLOS, completos, desde Ptas. 45'00

Gran Bazar de Salvador García Vilaplana SANTA CLARA, 2, ZAMORA

LA ROSA DE ORO

Verificado el recuento de artículos con motivo del inventario, es un acontecimiento esperado en todos los hogares el día 9 de Febrero (Miércoles) que empezaremos nuestras grandes REBAJAS de precios en todos los artículos desahurtido y terminaciones de series de invierno.

Hoy Miércoles 9 de Febrero.

- Gamuzas para abrigo final de serie las de 9, 10 y 12 pesetas a 6'00 pesetas metro
- Gamuzas idem, idem, las de 15 pesetas a 8'50 metro
- Cretonas muebles y cojines de buena calidad y bonitos dibujos a 1 y 1'50 pesetas metro.
- Partida importante de Jersey señora y niños terminación de serie a MITAD de su precio.
- Camisetas y pantalones de señora tallas desahurtidas a pesetas 2'90 prenda.
- RETALES y FINALES de pieza de muchos artículos a MITAD de su precio.
- Preciosas colchas de seda por 20'00 pesetas.
- Gamuzas BATAS y vestido 4, 5 y 6 pesetas a 3'00 pesetas, metro
- Partida de crespón algodón para vestidos de 3'50 a 1'00 peseta, metro
- Jugó de cama bordado con mohadón a 14'00 pesetas
- Camisetas y pantalones punto inglés, caballero, serie y talla desahurtida a 3'00 pesetas prenda
- Infinitud de trozos de percal camisas a 1'00 pesetas, metro
- MANTONES de Rizo y Paño, Fuera de precio

¡¡Interesa su lectura!!!

CASA REDONDO

DURANTE LA PROXIMA SEMANA

LIQUIDACION VERDAD de infinidad de artículos y retales a precios increíbles

- Pañetes lana gran moda, mtr. 1'80
- Semi-lanas bonitos gustos. 1'10
- Batistas estampadas. 0'75
- Piezas tela blanca diez mtrs. 6'00
- Sábanas un ancho 4'00
- Toallas felpa a 0'10 y 0'75
- Medias hilo verdad. 1'10
- Medias seda torzal. 1'50
- Calcetines seda caballero. 1'25
- Corbatas punto seda. 0'75
- Camisetas ruso caballero. 2'00
- Pantalones ruso caballero. 2'25

Retales de todas clases y precios ver para creer.

Evaristo Redondo. -- Sucursal

Plaza Mayor, 11 ZAMORA (Antiguo establecimiento de F. CASASECA)

"LA MODERNA"

Fábrica de bebidas gaseosas y agua de Selz con agua filtrada

Venta de vinos especiales tintos y blancos, Vermouth y jarabes. Vino tinto de las bodegas Bilbainas, especial para mesa a 0,70 el litro y 11 pesetas los 16 litros. Vinos blancos extra desde 1,25 a 2 pesetas litro.—Se sirve a domicilio desde medio cántaro en adelante.

San Torcuato 61 Teléfono 205

CAMISERIA ALBARRAN

San Torcuato, 11, ZAMORA

POR TODO ESTE MES

Gran rebaja de precios por fin de temporada

Camisetas punto inglés señora y caballero.—Medias.—Calcetines.—Gerseys señora y caballero.—Camisas.—Juegos prendas color.—Corbatas.—Juegos de camas.—Gabanés e Impermeables.—Chalecos fantasía caballero y otros varios artículos.—PRECIOS BARATISIMOS

Casa de las Medias, San Torcuato, 11, Zamora

Noticias Generales

Hemos tenido el gusto de saludar en esta capital a nuestro querido amigo y paisano el distinguido teniente de Caballería perteneciente a la Mehalla de Melilla, don Gonzalo Marcos.

GRIPE se evita desinfectando con ZOTAL

A VOLUNTAD de su dueño, se venden la casa número 4 de la Plaza de Santiago, produciendo buena renta.

HERNIADOS Braguero España del Dr. J. Campos Insustituible en toda hernia En buena Farmacias y Droguerías

ENSEÑANZA Doña María González, Alameda, da lecciones particulares en su casa, Riego, 38.

En Salamanca ha fallecido ayer la bondadosa señora doña Micaela Sánchez Cerrudo Tellez de Menezes, esposa de nuestro distinguido amigo el ilustrado médico decano de Beneficencia Municipal de aquella ciudad don Ricardo Petit Terrero.

Gran taller de Coches y toda clase de carrocerías DE Gerardo Ruiz (Hijo de Chaves) Especialidad en Pintura y Guarnecido por el procedimiento moderno.

A. García Santiago PIEL-SIFILIS-VERNECO Ultramicroscopia Reacción de Wassermann Plaza del Cuartel, 2 principal.—Zamora

Carbones Minerales y Vegetales

VIUDA DE J. GARCIA CAPELO Diego Ordax 10, despacho (frente a San Gil). Droguería Vda. Capelo, Santa Clara, 4. Droguería Sucursal Vda. Capelo, Avenida de la Feria, números 33 y 154. (Puerta Feria)

JOYERIA-RELOJERIA-OPTICA DE HIGINIO MERINO

RAMON Y CAJAL, 3, ZAMORA (Casa fundada en 1878) Completísimo surtido en alhajas, relojes y artículos de óptica. Relojes LONGINES, SOLVIL, CYMA, OMEGA, ZENITH, etc.

EL JAZMIN DE ORO

Géneo de Punto, Paquetaría, Bisutería, Perfumería y Novedades de María Álvarez ZAMORA Plaza de San Miguel, núm. 4. Antes de comprar, visite usted esta Casa, donde encontrará un buen surtido y gran economía.

CARNAVAL DE 1927

Hemos recibido diversidad de géneros para trajes de disfraz, precios económicos. Mantones de Manila en todos los tamaños. ALMACENES DIEZ PLAZA DE SAGASTA, NUMEROS 31 y 33, ZAMORA Precio Fijo. Ventas al Por Mayor y Menor.

EL CRIMEN DE SAN JUANICO La sentencia

Hoy ha sido notificada y en su parte dispositiva dice: FALAMOS que debemos condenar y condenamos a Manuel Mateos y Mateos, como autor responsable de un delito de asesinato, cuatificado por la alevosía y con la concurrencia de tres circunstancias agravantes a la pena de MUERTE con la accesoria para el caso de que sea indultado, de inhabilitación absoluta perpetua si esta no se le remite especialmente en el indulto y a Francisco Mateo y Mateos como cómplice de un delito de homicidio con la concurrencia de dos circunstancias agravantes a la pena de diez años y un día de prisión mayor con las accesorias de suspensión de todo cargo y del derecho del sufragio durante el tiempo de la condena y a los dos a satisfacer por vía de indemnización a los herederos de la interfecta Avelina de Castro, la cantidad de cinco mil pesetas respondiendo el Manuel de 3.500 y de las 1.500 restantes el Francisco y subsidiariamente y en su caso cada uno de la cuota señalada al otro, y pagar por mitad las dos quintas partes de las pesetas de la causa desde su incoación, hasta el sobreaviso

respecto a María Carabajo y María Mateos, y los dos terceras partes desde este sobreaviso hasta la celebración del juicio oral y la totalidad de las sucesivas, siéndole de abono para el cumplimiento de la pena, la mitad del tiempo del primer año de prisión y la totalidad del exceso del tiempo que han sufrido privación provisional de libertad por esta causa, y debemos absolver y absolvemos por falta de acusación al otro procesado Narciso Martín, declarando las costas de oficio en la parte que a él pudieran corresponderle. Se declara el comiso de las armas recogidas. Así por esta nuestra sentencia de la que se unirá certificación al rollo de Sala, la pronunciamos mandamos y firmamos.—Joaquín Sarmiento, Francisco Díez de Rueda, Eleuterio Franco, Juan Petit, Santiago Martínez Cuesta. Por ministerio de la ley se entablará el oportuno recurso de casación ante el Supremo Tribunal por lo que respecta a la gravísima pena impuesta a Manuel Mateos y Mateos.

Dos ahogados

Ayer circularon en esta capital rumores de haber perecido ahogados en el río Duero, dos vecinos de Madridanos, rumores que hoy confirma la Guardia civil del puesto de Villaralbo que al conocer la noticia salió para Granja de Florencia en cuyas inmediaciones había ocurrido el luctuoso suceso. Resulta de la información enviada por la benemérita que a las diez de la mañana del día 7 del actual, tomaron un barco que había en las acenas de Granja de Florencia, Fermín Rodríguez, de 44 años, casado, Martín La Peral, de 26, soltero y Bernardo Martín, de 36, vecinos de Madridanos, con el fin de dirigirse a la isla que existe en el centro del río y ver la leña que las aguas había dejado en su última crecida y cerca de la isla, sin duda por la impetuosa corriente del Duero, la embarcación fué arrastrada y no pudiendo dominarla con el varal, fué a chocar contra un árbol. El barco dió la vuelta y el Bernardo pudo agarrarse a unos ramajos y ganar la orilla de la isla, de donde más tarde fué sacado por otros vecinos. Fermín y Martín no han sido hallados, suponiéndose que se encuentran abrazados y prisioneros de los ramajos y del barco, pues éste tampoco salió a flote. Se han practicado trabajos de sondeo por un pescador de Peleagonzalo, familiares de los ahogados y vecinos de Villaralbo, resultando todos los trabajos infructuosos, debido al mucho caudal que lleva el río Duero estos días.

Homenaje a un Maestro

Reunida la Comisión organizadora del homenaje a don Francisco Carrillo, cumplimentó su acuerdo anterior de dar posesión de la Presidencia Honoraria al excelentísimo señor don Ignacio Bauer, en su representación propia y en la del Ilustre Colegio de Doctores de Madrid que con tanto entusiasmo se ha adherido colectiva e individualmente para ensalzar el mérito del Maestro de Escuela. Se da cuenta del deseo manifestado por el Excmo. señor Ministro de Instrucción pública y los Ilustrísimos señores Directores generales de primera Enseñanza Superior y Secundaria y Bellas Artes, de encabezar con sus nombres y cuotas este Homenaje que aplauden estimándolo justificado. También se comunica a la Comisión que la Embajada de Italia se ha adherido al Homenaje encargándose de traducir la circular a fin de que sea divulgada la idea en su país, donde la actuación del señor Carrillo como pedagogo y como hombre de letras es conocida y admirada. Se tomó en consideración el deseo de colaborar a la organización del Homenaje mostrado por la Escuela Superior del Magisterio, acordando invitar a esta para que designe un representante de dicha entidad en la Comisión organizadora. A propuesta del compañero de Comisión señor Bauer, ésta hace constar el sentimiento con que ha visto una comunicación de la Comisión permanente de la Diputación provincial de Madrid denegando su adhesión.

La salvación de los labradores. Todo aquel labrador que quiera doblar su cosecha de trigo, que compre el Nitrate de Chile en casa de Casimiro Matilla. Almacén, frente a la Estación del Ferrocarril. Escritorio, San Torcuato, 76. Zamora. Por temor a que se me termine pronto esta mercancía ruego a toda mi clientela venga a buscarlo cuanto antes.

Señores anunciantes Para poner anuncios en todos los periódicos de Madrid y provincias; por la Radio, tranvías, etcétera, diríjense a la AGENCIA CORONA, que lo hace barato. Fuencarral, 77, entl. Madrid

De Higiene, que interesa

En la FERRETERIA LA LLAVE de FELIX CRESPO PEREZ, cuenta con 500 DESCARGADORES de agua para W-C, y artículos en general para los mismos que ofrece a precios económicos. No confundirse y visiten esta casa.

LA LLAVE Ferretería

Almacenes de CALZADO HOY encontrará el público los HOY modelos de la temporada, PRECIOS RE D U C I D I S I M O S VERDAD Fermin Peláez San Torcuato, 11 ZAMORA

LA SUIZA Gran Pastelería y Confitería de CLAUDIO HERNANDEZ Variado surtido en postres y tortas imperiales. Todos los días bollos Suizos y Cristinas. Visitad «LA SUIZA» Santa Clara, 10 Zamora Teléfono núm. 23

Por Teléfono y Radio

Madrid 10 (3 t.) Movimiento revolucionario en Portugal LO QUE CUENTA UN CONSUL ESPAÑOL SOBRE LA REVOLUCION PORTUGUESA

Un periodista español ha visitado en Elvas al cónsul español en aquella ciudad portuguesa, señor Bordallo, interrogándole sobre los sucesos ocurridos en Portugal. Dice el señor Bordallo, que el movimiento revolucionario surgió en Oporto, al día siguiente de haber visitado aquella población el presidente de la República general Carmona, con otros ministros. Dirigía a los revolucionarios el general Souza, y el fin de éstos era el restablecimiento de la constitución y derripar el Gobierno dictatorial.

Surgida la revolución, el ministro de la Guerra tomó inmediatamente el mando de las fuerzas leales, y estableciendo posiciones en la Sierra del Pilar. Los rebeldes, convencidos de la superioridad numérica de las fuerzas gubernamentales, se dirigieron al cuerpo consular, después de haber mantenido una dura lucha y habiendo habido ya numerosas bajas por ambas partes, en solicitud de un armisticio para entablar negociaciones.

El ministro de la guerra contestó que solo sería posible este armisticio, previa la rendición sin condiciones de los rebeldes. Seguidamente se reanudó con más vigor la lucha, bombardeándose la ciudad. El combate fué duro, y los rebeldes fueron perdiendo el terreno al mismo tiempo que grupos de éstos huían y eran cogidos prisioneros por los leales. Entre ellos fué detenido el general Souza.

Cuando ya estaba dominada la revolución en Oporto, surgió un chispazo en Lisboa, sublevándose varias compañías de la Guardia Republicana. El Gobierno rápidamente y en vista del nuevo cariz que tomaban los acontecimientos, declaró el estado de guerra en todo el país y atacando a los rebeldes de Lisboa. Ha sido detenida toda la dotación del cañonero «Bengal».

El jefe civil de los insurrectos Do Santos ha desaparecido, ignorándose hasta ahora su paradero. Las últimas noticias que se reciben de Portugal, afirman que hasta ahora los revolucionarios en Lisboa se encuentran cercados, esperando que de un momento a otro se rindan los rebeldes. VAPOR HOLANDES QUE NO PUEDE ENTRAR EN LISBOA

Vigo.—Ha llegado a este puerto el vapor holandés «Galandia», que no pudo entrar en Lisboa y que ha desembarcado más de cien sacas de correspondencia y pasajeros portugueses. Ha partido de Villagarca, no llegando a Lisboa, donde se proponía ir un trasatlántico inglés que conducía pasajeros para aquel punto.

Ecos militares

EL UNIFORME UNICO En la Presidencia facilitaron anoche una nota diciendo que se ha implantado el uniforme único ante los necesarios aumentos de retribución que producían un déficit anual en los cuerpos del ejército de más de ocho millones de pesetas, hasta el extremo de que desde 1918, aparte los créditos presupuestados, se concedieron otros suplementarios para pago de deudas a los abastecedores de paño, importantes 77.279,948 pesetas. El uniforme único permitirá, aparte del confort y la comodidad para los soldados, la desaparición de este déficit y tener además repuesto de uniformes para todo el ejército. Como el procedimiento de compras influirá en los resultados que se obtengan, se ha modificado el sistema, y en lugar de adquirir los cuerpos el vestuario, se ha constituido ahora una junta central del Ministerio de la Guerra, con asesoramiento de técnicos, que será quien resolverá, en lo sucesivo, lo que afecte al vestuario y equipo del ejército. Como para ello no son aplicables los preceptos de la Ley de Contabilidad, se ha establecido el régimen de subasta general, fraccionando en lotes pequeños y pagándose al contado con el objeto de facilitar el que acudan a la subasta los pequeños industriales, lográndose de este modo mayores ventajas para los intereses del Estado.

De Madrid y provincias

EL PARTE OFICIAL El parte oficial que se ha facilitado esta madrugada a los periodistas, no acusa novedad en ninguna de las zonas del protectorado español en Africa.

EL DIA EN MADRID Durante todo el día de ayer la temperatura fué muy baja en la corte. Próximo ya a las siete, comenzó a nevar, no habiéndolo dejado en toda la noche, y hoy de madrugada sigue nevando.

LAS CONVERSACIONES FRANCO-ESPAÑOLAS En la reunión celebrada en París entre Briand y los delegados españoles y franceses, se cambiaron impresiones preliminares. Como hay que traducir el memorándum que lleva la delegación española, las conversaciones de fondo se retrasarán todavía dos o tres días.

NUEVO PERIÓDICO El sábado verá la luz pública, por primera vez, el periódico titulado «Reflejos del Motín» que edita Isabel Nakens.

EL TIEMPO Valencia.—Reina un gran frío en esta capital, y en el mar fuerte marejada. En las inmediaciones de Cales de San Antonio, un golpe de mar rompió los palos del balandro «Mita», que tuvo que ser remolcado al puerto.

Sánchez ORTIZ

Ultima Hora

Madrid 10 (3 t.) Con su majestad el Rey han despachado hoy el jefe del Gobierno señor Marqués de Estella y el Consejero de Marina señor Cornejo.

—Hoy han estado en Palacio los infantes don Alfonso y doña Beatriz, el magistrado señor Díaz Benito, el Director del Conservatorio, señor Borgia y el Doctor señor Fernández, Alcalde que dió cuenta al Rey de la conferencia que dió en París acerca de la Historia de la medicina.

Hoy hubo firma de guerra que abarca los siguientes extremos: Pasando a la reserva por tener la edad reglamentaria, al general Aizpuri. Nombrando capitán general de la Octava región al teniente general señor Uzqueta. Ascendiendo a general de división al señor García Aldave y a brigadier al coronel don Javier Aspíllaga.

Nombrando capitán general de Baleares al teniente general señor Marzo, que manda la octava región.

Nombrando inspector al coronel don Francisco Mercader. El presidente del Consejo de ministros señor Primo de Rivera ha despachado hoy con los consejeros de Gobernación, Hacienda y Estado señores Anido, Sotelo y Yanguas y vicepresidente del consejo de la Economía Nacional señor Castedo.

También conferenció con el ministro de Bulgaria y con varios gobernadores. Igualmente el señor Martínez Anido ha conferenciado con varios gobernadores y alcaldes.

—La Ciudad Universitaria se construirá en terrenos que facilite el Estado y se ocuparán 250.000 metros cuadrados y costará 150 millones, figurando un millon en el presupuesto de este año.

La Facultad de Medicina constará de 26 pabellones, donde se establecerán los Hospitales y Clínicas con 1.200 camas. El Monarca está contentísimo con el proyecto.

SANCHEZ ORTIZ

Imo. Vda. de E. Calamita.—Zamora

Este número ha sido visado por la Censura

Mala Real Inglesa
 VAPORES CORREOS INGLESES
Línea de América del Sur
 Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá de Coruña el 20 de Febrero y de Vigo el mismo día el vapor

AF LANZA
 Para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá de Coruña el 6 de Febrero y de Vigo el mismo día el vapor

"ALCANTARA"

(23.000 toneladas, primer viaje)
 Precio en 3.ª clase, 610,10 pesetas
 Id. en 3.ª con camarote, 645,10
 PRECIO del pasaje de tercera clase
 De dos a diez años, pesetas 298'85; de diez años en adelante 590'10. En camarote cerrado, de dos a diez años pesetas 235'30. diez años en adelante 625'10.

Salidas periódicas de Villagarcía para Río Janeiro, Santos y Buenos Aires.
 Febrero 9 vapor "DESNA"
 Marzo 9 vapor "DEMÉRARA"

PRECIO del pasaje en 3.ª clase
 De dos a diez años pesetas 298'85; de diez años en adelante 590'10.—PRECIOS en camarote cerrado: De dos y diez años 315'30; de diez en adelante 625'10.

Los pasajeros necesariamente tienen que presentarse en los puertos de embarque con TRES días de anticipación al anunciado para la salida de los vapores.

Salidas regulares de vapores para pasajeros de todas clases de Southampton Cherbourg para New York. Para toda clase de informes respecto a fechas de salida precio de pasaje, etc., dirigirse a los agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rubine e hijos.—En Vigo y Villagarcía, el agente general en el Norte de España.

Estanislao Durán
 Correspondencia.—Apartado número 76.—Madrid, se flores Mas, Andrews, etc. Cie. Marqués de Cuba, 21.

A. Pérez Troncoso
 Agente de Publicidad
 Colón, 30, 1.º VIGO

Lloid Norte Alemán (Bremen)

Servicio regular de vapores correos rápidos entre España y Sud América

Directamente para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, (vía Lisboa) saldrán de Vigo, los rápidos vapores alemanes de gran porte,

13 Enero	«Koeln»	Ptas. 570,10
26 »	«Sierra Ventana»	Ptas. 635,10
10 Febrero	«Weser»	Ptas. 590'10
23 Febrero	«Sierra Córdoba»	Ptas. 635,10
9 Marzo	«Madrid»	Ptas. 590'10
30 »	«Sierra Morena»	Ptas. 635,10
20 »	«Werra»	Ptas. 590,10

Nota.—Los vapores «Koeln» y «Sierra Ventana» no admite pasajeros de 3.ª clase y si únicamente cámara.

Admitiendo pasajeros de cámara y tercera clase precio del pasaje en cámara 1.200 pesetas.
 Todos los pasajeros de tercera clase, también tienen a su disposición un amplio salón de comedor, fumador y sala de conversación.

Las comidas son también abundantes y muy variadas siendo servidas por camareros uniformados.
 Para más detalles informará el agente general para España de la Compañía,

Luis G. Reboredo Isía
 VIGO, García Olloqui, 2 Villagarcía, Marina, 14

Compagnie Generale Transatlantique

Servicio extra-rápido por vapores correos con salidas FIJAS y DIRECTAS de LA CORUÑA a La Habana y Veracruz el 23 de cada mes.

PRECIO en 3.ª	Habana	Méjico
«Cuba» 23 de Febrero	551'65	594'90
«Espagne» 23 de Marzo	541'65	584'90
«Lafayette» 23 de Abril	541'65	584'70

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, intermedia y tercera clase.
 Los pasajeros de tercera son servidos en amplios comedores.

Al solicitar la plaza debe enviarse un depósito de 150 pesetas.

Nicandro Fariña
 CONSIGNATARIO
 Calle de Compostela, Coruña.

NELSON LINES

VAPORES CORREOS
 Servicio quincenal desde Vigo a Las Palmas, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires

PROXIMAS SALIDAS

13 Febrero	«Highland Ladie»
27 Febrero	«Highland Glen»
13 Marzo	«Highland Loch»
27 Marzo	«Highland Piper»

PRECIO de los pasajes, (incluidos los impuestos)

	Primera	Intermedia	3.ª clase
Las Palmas	399'00	215'00	108'00
Río Janeiro	1.408'75	800'00	584'90
Montevideo	1.580'00	868'50	550,10
Buenos Aires	1.634'00		

NOTAS.—Los precios de pasajes en 1.ª intermedia pueden sufrir alteración por diferencias de los cambios sobre Londres.

Los visados de los pasajeros serán de cuenta de los pasajeros.
 En Cámara: Niños y familias en 1.ª e intermedia condiciones especiales.

En 3.ª clase: De diez años en adelante, pasaje entero; de dos a diez años, medio pasaje; menores de dos años, gratis.

Al solicitar pasaje, deben remitir 100 pesetas como depósito.

Para más informes, los consignatarios en Vigo
Andrés Fariña (S. en C.)
 Agentes Generales. Apartado, n.º 59

La Unión y El Fénix Español
 COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL: 12.000.000 de pesetas efectivas, (completamente desembolsado).

Agencia en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

53 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios. Seguros de valores. Seguros contra accidentes.

SUBDIRECTOR EN ZAMORA:

DON EMILIO PRIETO

SECCION DE ANUNCIOS

PINOS que sirven para machones.—Se venden. Para tratar con su dueño, Juan de Tiedra, en Tago-abuena.

MULAS, se venden.—Informará en la carretera de la Estación, viuda de don Manuel Rodríguez.

PASTOS, se arriendan el día 21 de Febrero próximo y hora de las diez, tendrá lugar en la Casa Consistral de este Ayuntamiento el arriendo de pastos de espigadero y hoja de viña para el año actual. Lo que se hace público, para conocimiento general de los ganaderos. Casaca de las Chanas, a 26 de Enero de 1927.
 El Presidente.—Manuel Maillos.

SE VENDEN.—Vides de álamo, de 12 a 15 metros de largo.
 Trozos de idem, seca, de 1 a 1,50 de circunferencia.
 Tres mil machones de idem, de 70 a 500 centímetros de idem.
 Dos mil cártos de chopo, de 25 a 35 centímetros de idem.
 Setenta pilas de n.º grillo, de 60 a 100 centímetros de idem.
 Informará don Manuel Herrero, en Corrales (Zamora).

Ama de cría
 Casada, de 28 años, con leche fresca y con consentimiento de su marido, se ofrece para criar.—Para tratar, con Florencio Serrano, en Coreses

PASTOS.—Se arriendan el día 1.º de marzo entrante a las once horas, en el salón del Sindicato Agrícola del pueblo de Corrales (Zamora), calle del Poal, número 1.º, tendrá lugar en pública subasta, el arriendo de pastos de espigadero, barbechera y hoja de viña, del término municipal de expresado pueblo, susceptible de sostener unas mil seiscientas cabezas de ganado lanar, de espigadero, y unas dos mil quinientas de hojadero, con sujeción al pliego de condiciones expuesto en la secretaría de mencionada sociedad, haciéndose la advertencia de que se facilitan cañizas para el ganado cuando estén en las majadas
 Corrales 3 de febrero de 1927.
 El Presidente,
José COSTA

SE VENDEN
 dos camas de madera y otros muebles. Sagasta, 31, 1.º

MESA de Billar seminueva, se vende en el casino sayagués de Bermillo. Para tratar con su dueño, en el mismo, con don José Marino.

Se vende
 la casa número 11 de la calle de la Reina y dos bodegas en las calles de Orejones y Moreno. Informes: Plaza de Cánovas, 2.

PERDIDA
 Anoche desde la calle de San Torcuato, Benavente, Brasa, Santa Clara, Ramos Carrión hasta la plaza del Magistral Erro, y desde allí al Nuevo Teatro, se extravió un pendiente de señora.

Ama de cría
 Casada, se ofrece para criar en su casa. Informes en Pereruela de Sayago, Adriano Tamam.

Arriendo de pastos
 Se hace de los de primavera del término municipal de Algodre, para ganado lanar. Para informes de precio y condiciones, don Santos Díez, en la Dehesa de Amor, (San Marcial).

VENDO.—Dos mil arrobas de paja de trigo y algarobas de superior calidad.
 Vicente García, Corrales (Zamora).

SE TRASPASA, la carbonería de la Plaza del Magistral Erro, número 18. Para tratar con su dueño en la misma

Jerónimo Farré
 (HERNIÓLOGO)

Hernias—Quebraduras
 SU TRATAMIENTO

Puede y debe decirse la verdad
 Hablamos para el público discreto y afirmamos:

Que la operación no cura efectivamente la HERNIA, puesto que la mayoría de las operadas se reinciden.

Que el único tratamiento eficaz para la HERNIA consiste en la aplicación de un aparato perfecto, no de un braguero ni de ningún vendaje.

Que todos los herniados deben prevenirse contra ciertos adictos y demás afecciones extrínsecas, en tanto no les ofrezcan otros cuidados de suficiencia que la sugerencia de sus propios anuncios.

Que con los APARATOS ESPECIALES de nuestra invención garantizamos la contención permanente e integral de todas las hernias libres, hayan sido o no operadas y sean cuales fuesen sus volúmenes y antigüedades, y ofrecemos además, la comprobación de numerosas curaciones que, en los 28 años que llevamos de aplicar nuestro método, hemos obtenido en personas ilustres, de verdadero renombre nacional.

V, por último, que facilitamos el pago de nuestros servicios en varios plazos a todos los que pertenecen a clases humildes. Esta concepción debe hacer reflexionar a todo herniado que deseara un pliego de la prueba definitiva de que siempre respondemos de nuestras obras como lo exige nuestro prestigio profesional.

En todos los casos es necesario la presentación del paciente.

Piernas artificiales
 con vides de caucho y Córsets ortopédicos para toda clase de devoluciones de la columna vertebral.

CONSULTA EN ZAMORA
 HOTEL SUÍZO de 4 a 6 y de 5 a 6, días martes, jueves, sábado y domingos. En la ANTONIA, HOTEL MODERNO, el día 4 de los mismos meses.

EN MADRID, en su «Gabinete Ortopédico», calle de Juan de Mena, número, 23, 1.º.

Alfredo Huertas

Taller de ebanistería y carpintería mecánica

Ofrece a sus clientes y al público en general, su nuevo taller, instalado en la calle de Pelayo número 10, bajo, adonde se reciben encargos.

Cura el estómago e intestinos el **ELIXIR SAIZ DE CARLOS**

Gran Vivero de Vides Americanas
 en Zamora

El viticultor de esta capital, Juan Gato Martín, (Plaza Mayor, n.º 1), pone en conocimiento del público, que desde esta fecha pone a la venta gran número de vides injertadas sobre patrones americanos de las mejores variedades y barbados sin injertar.

El vivero se halla en esta capital en el arrabal de Olivares y puede ser visitado por cuantas personas lo deseen. Los propietarios de tierras que deseen convertirlos en viñas, esta casa hace las plantaciones previos contratos a satisfacción.

Informes y pedidos a Juan Gato, Plaza Mayor, Zamora

Vides Americanas
 del propietario viticultor

ADOLFO HERRARTE.—Haro
 Casa fundada en 1903.

Transportes

De todas clases de mercancías, a corta o larga distancia, precios baratísimos, los hace un camión marca Berliet, que se encuentra a disposición del público, en la calle de Castelar, 41.

Para tratar con su dueño, Pedro Hernández.

También se vende vino de cosecha superior, al precio de 9 pesetas los 16 litros, el tinto, y el blan o a 12 pesetas.

No dejen de visitar esta su casa donde hallarán grandes ventajas.

CONTABLE.—Se necesita de mejorables condiciones con práctica a reditadas.
 Inútil solicitar la plaza, sin buenas referencias.
 Viuda de J. García Capelo.

VINO CLARETE, superior, pureza garantizada, de las afamadas bodegas de Desiderio Vidal, de Coreses, se vende a 10 ptas. los 16 litros, calle de Viriato, 3, (junto al Café París.)
 Se sirve a domicilio.—Teléfono 131.—Se reciben encargos en el Almacén de Hierros «El Candado».

SE VENDEN
 dos camas de madera y otros muebles. Sagasta, 31, 1.º

MESA de Billar seminueva, se vende en el casino sayagués de Bermillo. Para tratar con su dueño, en el mismo, con don José Marino.

Se vende
 la casa número 11 de la calle de la Reina y dos bodegas en las calles de Orejones y Moreno. Informes: Plaza de Cánovas, 2.

PERDIDA
 Anoche desde la calle de San Torcuato, Benavente, Brasa, Santa Clara, Ramos Carrión hasta la plaza del Magistral Erro, y desde allí al Nuevo Teatro, se extravió un pendiente de señora.

Ama de cría
 Casada, se ofrece para criar en su casa. Informes en Pereruela de Sayago, Adriano Tamam.

Arriendo de pastos
 Se hace de los de primavera del término municipal de Algodre, para ganado lanar. Para informes de precio y condiciones, don Santos Díez, en la Dehesa de Amor, (San Marcial).

VENDO.—Dos mil arrobas de paja de trigo y algarobas de superior calidad.
 Vicente García, Corrales (Zamora).

SE TRASPASA, la carbonería de la Plaza del Magistral Erro, número 18. Para tratar con su dueño en la misma

Holland América Line
 ROTTERDAM

Servicio regular de vapores entre los puertos del Norte de España y los de Cuba y Méjico.

Próximas salidas para La Habana, Veracruz y Tampico.
 De Bilbao, Gijón, Coruña y Vigo los días 22, 23, 24 y 25 de Febrero, respectivamente el vapor

LEERDAM
 De Bilbao, Gijón, Coruña y Vigo, los días 15, 16, 17 y 18 de Marzo, respectivamente el vapor

MAASDAM
 De Bilbao, Gijón, Coruña y Vigo los días 5, 6, 7 y 8 de Abril, respectivamente el vapor

SPAARNHAM
 Precio del pasaje en tercera clase, HABANA 541'65 pesetas
 VERACRUZ y TAMPICO 584'90 pesetas

NOTA.—Todos los señores pasajeros son acomodados en camarotes de 2, 4 y 6 literas completamente independientes.

Para informes dirigirse a los Agentes en

BILBAO, señores Pérez Ullibarrri e hijos; SANTANDER, don Francisco García; GIJÓN, Sra. Viuda e hijos de A. López de Haro; de CORUÑA, López y Sánchez

VIGO, Joaquín Dávila y Compañía



"EL CANDADO"

Grandes Almacenes de Hierros, Ferrería, Muebles y Maquinaria Agrícola y Vinícola.

DESIDERIO VIDAL
 (Sucesor de Viuda de Salvador Ruiz)

Esta Casa se complace en ofrecer al público y a su numerosa clientela un gran surtido en todos los artículos que abarcan los ramos que trabaja a precios sin competencia.

Descuentos a mayoristas y sindicatos.
 Grandes rebajas en camas y muebles por dejar este artículo.
 No comprar sin visitar nuestra exposición y consultar nuestros precios.

Puerta de la Feria, 2 al 10. Zamora Teléfonos números 85 y 131

GRAN VIVERO

De vides americanas en Moraleja del Vino
 El viticultor Félix Palacios, pone en conocimiento del público que desde esta fecha pone a la venta gran número de vides americanas, injertadas y barbados de todas las variedades; los injertos a 150 pesetas millar y los barbados a 60 pesetas.

Compagnie Generale Transatlantique

LÍNEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y Nueva York los hermosos y rápidos vapores

5 de Marzo	ROUSSILLON
19 de Marzo	CHICAGO
2 de Abril	LA BOURDONNAIS
16 de Abril	ROUSSILLON

Precio de Cámara desde 135 dólares, más impuestos, Id. de 3.ª clase pesetas 545'10.
 (más ocho dólares de impuesto americano).
 Niños menores de un año, 40 pesetas. De un año a 10, medio pasaje. De 10 años en adelante, pasaje entero.

Línea de La Habana y Houston
 El magnífico vapor francés,
 11 de Febrero

Precio de 3.ª a la Habana 541'65
 2.ª intermedia 843'25
 1.ª clase de 1.200 a 1.400'00
 1.ª clase de 1.500 a 2.900'00
 3.ª clase Veracruz 584'90
 2.ª intermedia 885'75
 2.ª clase de 1.250 a 1.450'00
 1.ª clase de 1.600 a 5.000'00

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos.—2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual los Estados Unidos, se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.—3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase que se dirijan a Nueva York deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes, dirigirse a los Agentes

Antonio Conde, hijos
 Apartado 14, VIGO

Compañías Francesas SUD ATLANTIQUE

Chargeurs Reunis

Vapores de gran lujo EXTRA-RAPIDOS

Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices:

20 Febrero	MASSILIA
23 Marzo	LUTETIA

Precio del billete en 3.ª clase, pesetas 610'10.

Para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:

14 Febrero	LIPARI
28 Febrero	FORMOSE

PRECIOS
 En 3.ª preferencia con camarote, comedores y salón de conversación. 696'95
 En 3.ª con camarote y comedores 605'95
 En 3.ª corriente 550'95

SALIDAS DE LA CORUÑA
 Para DaKar, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires
 22 Febrero AYLAN

Precio del billete en 3.ª clase 550'10.

NOTA.— Los niños menores de dos años, gratis. De dos años y diez no cumplidos, medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

Para toda clase de informes, dirigirse a los Agentes Generales en España,

Antonio Conde, hijos
 VIGO, Luis Taboada, 4.—LA CORUÑA, Plaza Orensense, n.º 2.—VILLAGARCIA, Calle Marina, 29 y 32

Sanatorio Quirúrgico
 DEL DOCTOR MADRAZO

En este Sanatorio se trata de todo género de afecciones de cirugía. Su numerosa estadística garantiza sus resultados.

Para que todas las clases sociales puedan disfrutar de los beneficios de esta Clínica se hallan establecidas tres categorías.

En las dos primeras clases, puede el enfermo estar acompañado de un individuo de su familia o algún sirviente.

Las consultas por escrito se dirigirán al Director y para otros detalles a la Administración.

— Fundado en 1894. — Teléfono 491
 SANTANDER,

Compañía del Pacífico
 VAPORES CORREOS DE TRES HELICES

Salidas regulares de La Coruña y Vigo para los puertos del Brasil, Uruguay, Argentina, Chile, Perú, Ecuador, Panamá y Cuba.

Línea del Brasil, Río de la Plata, Chile y Perú (vía Estrecho de Magallanes)

De CORUÑA	De VIGO	ORTEGA
3 de Octubre	4 de Octubre	

Precios en tercera clase para Río Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires:
 En litera 550'10 pesetas.
 En camarote cerrado 585'10 pesetas.

Línea de Cuba, Panamá, Perú y Chile (vía canal de Panamá)

Para la Habana, directamente el 22 de Febrero
 O R C O M A
 Para la Habana, el 8 de Marzo
 O R C O M A
 Para la Habana el 22 de Marzo
 O R I T A

PRECIOS PARA LA HABANA
 ORCOMA-ORTEGA
 Precio en 1.ª clase ptas. 1.603'35
 Id. en 2.ª clase 1.038'15
 Id. en 3.ª clase 541'65

Comida condimentada y servida por cocineros y camareros españoles

Agentes generales en España
Sobrinos de José Pastor
 Lda.—Vigo-Coruña